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Εισαγωγή 

 

Η Home-Start Ελλάς ιδρύθηκε δυνάμει του από 2-5-2008 συστατικού καταστατικού, 

που θεωρήθηκε από την αρμόδια Οικονομική Εφορία και καταχωρήθηκε στα βιβλία 

εταιρειών του Πρωτοδικείου Αθηνών με αρ. 6620/2008, ως μια αστική εταιρεία μη 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα. Το καταστατικό της τροποποιήθηκε το 2009 (αρ. καταχ. 

21633/2009 στα βιβλία του Πρωτοδικείου Αθηνών), το 2011 (αρ. καταχ. 21736/2011) και 

το 2017 (αρ. καταχ. 260/2017,) ενώ η τροποποίηση του 2020 κατατέθηκε στο Γενικό 

Εμπορικό Μητρώο Επιχειρήσεων (ΚΑΚ 2379893).  

 

Οι σκοποί της εταιρείας είναι οι σκοποί τους οποίους έχει θέσει και για την πραγμάτωση 

των οποίων εργάζεται με επιτυχία η διεθνής οργάνωση με την επωνυμία Home-Start 

Worldwide, δηλαδή η προώθηση της ευημερίας οικογενειών με τουλάχιστον ένα παιδί 

προσχολικής ηλικίας στην Ελλάδα που αντιμετωπίζουν δυσκολίες. Θέση μας είναι ότι 

μέσω κυρίως της στήριξης στους γονείς τα παιδιά θα έχουν ένα καλύτερο ξεκίνημα στη 

ζωή τους. Ουσιαστικός παράγοντας στην επίτευξη των σκοπών της εταιρείας είναι οι 

εθελοντές οι οποίοι παρέχουν σταθερή υποστήριξη, φιλία και πρακτική βοήθεια στις 

οικογένειες, κυρίως μέσα στα σπίτια τους, βοηθώντας στη βελτίωση των γονικών 

δεξιοτήτων, στην ενδυνάμωση των μελών και στην καλύτερη κοινωνική τους 

ενσωμάτωση. 

 

Είναι πιστοποιημένη από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων ως φορέας 

παροχής πρωτοβάθμιας κοινωνικής φροντίδας και είναι  επίσης πλήρες μέλος της 

διεθνούς οργάνωσης Home-Start Worldwide. 

 

Κατά το έτος αυτό συνεχίστηκε και ανανεώθηκε για ένα ακόμη χρόνο η παραχώρηση 

χώρων του ΕΚΚΑ στην εταιρία για την στέγαση της έδρας της οργάνωσης στον Πειραιά, 

καθώς και του προγράμματος Home-Start Πειραιά. 

 

Λειτουργεί ως Εθνικός Συντονιστής των προγραμμάτων Home-Start στη χώρα μας 

παρέχοντας εκπαίδευση, ενημέρωση, καθοδήγηση και υποστήριξη σε κάθε υπάρχον ή 

υπό ίδρυση τοπικό πρόγραμμα Home-Start.  

 

Η αναμόρφωση του Καταστατικού της το 2020 έφερε μια διεύρυνση των σκοπών της 

κυρίως όσον αφορά στη δυνατότητα της να οργανώνει δράσεις ευαισθητοποίησης και 

εκπαίδευσης κοινού σε θέματα που σχετίζονται με την τεχνογνωσία και την εμπειρία 

της. Επίσης μέσω αυτής της αναμόρφωσης,  διευρύνθηκε ο αριθμός των μελών που είναι 

σήμερα 28 έναντι 17 πριν την αναμόρφωση. 

 

Και κατά το έτος αυτό, συνέχισε να διαχειρίζεται τις επιπτώσεις της πανδημικής κρίσης 

και εφάρμοσε την αναμορφωμένη στρατηγική της προκειμένου να μετριάσει, όσον αυτό 

ήταν δυνατό, τις επιπτώσεις της πανδημίας στις δράσεις της. 

 

Α. Οργάνωση και διοίκηση 

 

Η εταιρεία, σύμφωνα με το καταστατικό της, λειτουργεί με τέσσερα βασικά όργανα: 

 

1. To Διοικητικό της Συμβούλιο (Δ.Σ.) που απαρτίζεται από επτά (7) μέλη. Προς το 

τέλος του 2020 η Γενική Συνέλευση των μελών εξέλεξε ένα νέο Δ.Σ. που απαρτίζεται 
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από άτομα με σημαντική εμπειρία από τον τομέα δραστηριότητας τους ή/και τη 

διοίκηση μεγάλων οργανισμών.  

 

Τα μέλη του  Δ.Σ. είναι: 

 

Εύη Χατζηβαρνάβα, Πρόεδρος  

Γιώργος Παπαδάκης, Αντιπρόεδρος 

Γιάννης Τριανταφύλλου, Ταμίας 

Δήμητρα Κονδύλη, γενική γραμματέας 

Ελένη Χριστοδούλου, ειδική γραμματέας 

Γιάχα Σαγιέντ, μέλος 

Θεανώ Μανουδάκη, μέλος 

 

Περισσότερες πληροφορίες για τα μέλη του Δ.Σ. μπορείτε να βρείτε εδώ. 

 

Κατά το 2022, το Διοικητικό Συμβούλιο συνήλθε 4 φορές. Για όλες τις συνεδριάσεις 

κρατήθηκαν πρακτικά.  

 

2. Τη Γενική Συνέλευση που απαρτίζεται από εικοσιοκτώ (28) μέλη. Ανάμεσα στα 

μέλη, συμπεριλαμβάνονται μια πρώην επαγγελματίας (συντονίστρια) του 

προγράμματος Home-Start Πειραιά, μια εθελόντρια Home-Start και μια μητέρα που 

εξυπηρετήθηκε από το Home-Start. Συμπεριλαμβάνονται επίσης τρεις ψυχολόγοι, 

τρείς κοινωνιολόγοι, δύο Κοινωνικοί Λειτουργοί, δύο παιδίατροι, δύο εκπαιδευτικοί, 

δύο οικονομικοί σύμβουλοι και διάφοροι από άλλες ειδικότητες. 

 Η τακτική ετήσια Γενική Συνέλευση πραγματοποιήθηκε στις 17.9.21 και ενέκρινε τον 

απολογισμό δράσης και τον οικονομικό απολογισμό του 2021.   

 

3. Την Εξελεγκτική Επιτροπή η οποία απαρτίζεται από 3 μέλη της εταιρείας τα 

οποία όμως δεν είναι μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. Σκοπός της επιτροπής είναι 

η παρακολούθηση και ο έλεγχος της οικονομικής διαχείρισης της οργάνωσης. 

 

4. Την Επιστημονική Επιτροπή η οποία σύμφωνα με το καταστατικό λειτουργίας 

της οργάνωσης,  διαχειρίζεται θέματα επιστημονικού ενδιαφέροντος ιδιαιτέρως σε 

ότι αφορά την τήρηση των διεθνών και εθνικών προτύπων λειτουργίας Home-Start 

και έχει ένα γνωμοδοτικό ρόλο τόσο προς το Δ.Σ. όσο και προς τα προγράμματα 

Home-Start. Η θητεία της ακολουθεί τη θητεία του Δ.Σ. H επιστημονική επιτροπή 

απαρτίζεται από ένα κοινωνιολόγο, ένα κοινωνικό λειτουργό και ένα παιδαγωγό. 

 

Η εφαρμογή της δράσης στήριξης οικογενειών στον Πειραιά γίνεται από 

επαγγελματία συντονιστή, ενώ η υλοποίηση των υπολοίπων τρεχουσών εργασιών 

της οργάνωσης κατανέμεται ανάμεσα στα μέλη της και κυρίως μέσω της ανάθεσης 

συγκεκριμένων ρόλων σε ορισμένα από αυτά. Έτσι πέρα από τους θεσμοθετημένους 

ρόλους που προβλέπονται από το Καταστατικό Λειτουργίας της, με απόφαση του 

Δ.Σ., έχει ανατεθεί (χωρίς αμοιβή) στην κα Ε. Χατζηβαρνάβα, ο ρόλος του συντονιστή 

των εργασιών της οργάνωσης. Επί μέρους δραστηριότητες (π.χ. ανάπτυξη 

εκπαιδευτικών δράσεων, διατύπωση πρωτοκόλλων λειτουργίας, συνεργασιών με 

https://3c94a390-4c73-4b82-bcf8-ad7076f98f2c.filesusr.com/ugd/9a9b9f_eee2adffa6514bc69c8331fcf79489fa.pdf
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φορείς, ενέργειες άντλησης πόρων, προβολής και δημοσιότητας) γίνονται, ανάλογα 

με την περίπτωση, από τα μέλη της επιστημονικής επιτροπής ή μέλη της επιτροπής 

σεμιναρίων ή τα μέλη της εταιρείας ή άλλους συνεργάτες.  

 

Επίσης, κατά το χρόνο αυτό συνεχίστηκε η συνεργασία με τη γραφίστρια κα Ε. 

Ζευγαρίδου, η οποία αφιλοκερδώς προσέφερε τις υπηρεσίες της για τη συντήρηση 

και βελτίωση της ιστοσελίδας της Home-Start Ελλάς. 

 

Β. Το μοντέλο Home-Start και τα τοπικά προγράμματα Home-Start  

 

Η βασική μέθοδος Home-Start βασίζεται στην εβδομαδιαία επίσκεψη εθελοντών στο 

σπίτι οικογενειών, με τις οποίες συνδέονται και η διάθεση περίπου δύο ωρών κάθε 

φορά για το έργο της υποστήριξης τους. Τα αιτήματα των οικογενειών είναι ποικίλα 

(π.χ. σχέσεις παιδιών, όρια, οργάνωση καθημερινότητας  κ.ά). Οι εθελοντές του 

μοιράζονται την γονεϊκή τους εμπειρία με τις οικογένειες με σκοπό να βελτιώσουν 

τις γονεϊκές δεξιότητες και την αυτοπεποίθηση τους ως γονείς, να τις στηρίξουν 

συναισθηματικά, να τις βοηθήσουν να επανασυνδεθούν με τα κοινωνικά τους 

δίκτυα ή/και να φτιάξουν νέα και γενικότερα να ενταχθούν κοινωνικά. Το μοντέλο 

αυτό κρίθηκε ως άριστη πρακτική από το την πλατφόρμα της Ε.Ε. “Investing in 

Children”. Δείτε εδώ. 

Αναφορά στο Home-Start ως καλή πρακτική γίνεται και στην έκθεση του 

Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού Συνεδρίου «Καταπολέμηση της παιδικής φτώχειας – Ανάγκη 

για καλύτερη στόχευση της στήριξης της”. Δείτε εδώ.  

 

Είναι προφανές ότι μια τέτοιου υπηρεσία δύσκολα 

παρέχεται σε συνθήκες πανδημίας και συνεχών lockdowns. 

Η Home-Start Ελλάς αμέσως αντέδρασε και επεξεργάστηκε 

ένα πρωτόκολλο λειτουργίας για την έκτακτη και ιδιαίτερη 

αυτή περίοδο. Βασικός σκοπός του ήταν η προστασία των 

εργαζομένων, εθελοντών και οικογενειών που 

εξυπηρετούμε, αλλά και η εφαρμογή προσωρινών 

εναλλακτικών μεθόδων λειτουργίας, όπως η εξ 

αποστάσεως στήριξη, έτσι ώστε να συντηρηθεί η σχέση με 

τις οικογένειες και η υποστήριξη τους σε μια περίοδο όπου 

πέρα από τις ιδιαίτερες δυσκολίες που ήδη έπρεπε να 

διαχειριστούν, βρέθηκαν αντιμέτωπες με τις συνέπειες μιας 

πρωτοφανούς υγειονομικής κρίσης και των περιοριστικών 

μέτρων που λήφθηκαν. Το πρωτόκολλο είναι αναρτημένο 

στην ιστοσελίδα της Home-Start Ελλάς.  

 

Home-Start Πειραιά  

 

Το πρόγραμμα Home-Start Πειραιά λειτουργεί κάτω από την εποπτεία της Home-

Start Ελλάς και ως εκ τούτου η οργάνωση παρακολουθεί με ένα πιο άμεσο τρόπο 

την εφαρμογή του. 

 

«Όταν αναλαμβάνεις να 

βοηθήσεις μια οικογένεια με 

προβλήματα 

ενδοοικογενειακής βίας, 

στην πραγματικότητα 

προσπαθείς όχι μόνο να 

τους διδάξεις πως 

υπάρχουν καλύτεροι τρόποι 

επικοινωνίας από τις φωνές, 

τις προσβολές και την 

χειροδικία αλλά και να 

αποκαταστήσεις την 

εμπιστοσύνη των παιδιών 

στους ανθρώπους» 

 

Εθελόντρια Home-Start 

http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1251&langId=en&mode=7#chapter_143
/Users/evi/Downloads/Επιτροπής
https://3c94a390-4c73-4b82-bcf8-ad7076f98f2c.filesusr.com/ugd/9a9b9f_a80ed7a48a8043faa18b57d4656e024b.pdf
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Το Home-Start Πειραιά συντονίζει ένας επαγγελματίας. Το 

πρόγραμμα συνεργάζεται στενά με τις Κοινωνικές Υπηρεσίες 

του Δήμου Πειραιά και άλλες τοπικές υπηρεσίες όσον αφορά 

στις οικογένειες που ζητούν βοήθεια (παραπομπή 

οικογενειών, συνεργασία στη διαχείριση και υποστήριξη τους 

κλπ). 

 

Το πρόγραμμα συνέχισε τη λειτουργία του όλο τον χρόνο 

τηρώντας το έκτακτο πρωτόκολλο λειτουργίας του Home-

Start, ιδιαιτέρως το πρώτο εξάμηνο του έτους και 

χρησιμοποιώντας όπου αυτό θεωρήθηκε αναγκαίο την εξ 

αποστάσεως στήριξη (skype, viber). 

 

To εγχείρημα της εξ αποστάσεως στήριξης ήταν πρωτόγνωρο για το Home-Start και 

αποτέλεσε μια εμπειρία που αξίζει να αξιολογηθεί: τί μάθαμε από αυτή την εμπειρία, 

τι κερδίσαμε και τι χάσαμε. Πάντως και αρκετά απροσδόκητα, το εγχείρημα αυτό 

φαίνεται ότι λειτούργησε ικανοποιητικά δίνοντας ένα ακόμη εργαλείο στη στήριξη 

των οικογενειών. 

 

Συνολικά το έτος αυτό, το Home-Start Πειραιά 

προσέφερε υποστήριξη (κατ΄ οίκον ή διαδικτυακά) σε 

δεκατρείς (12) οικογένειες. Τα παιδιά που 

εξυπηρετήθηκαν κατά τις επισκέψεις αυτές ανέρχονται 

σε  πενήντα έξι (56). Οι οικογένειες αυτές 

υποστηρίχθηκαν από έξι (6) εθελοντές ενώ από την 

έναρξη της πανδημίας η υποστήριξη έλαβε χώρα σε ένα 

μεγάλο βαθμό από την ίδια τη συντονίστρια. Επίσης σε 

ένα αριθμό άλλων οικογενειών παρασχέθηκε 

πληροφόρηση ή, αφού διερευνήθηκε το αίτημα τους, 

παραπέμφθηκαν σε άλλες πιο αρμόδιες υπηρεσίες.  

 

Πρόγραμμα Home-Start Αθήνας 

 

Το πρόγραμμα Home-Start Αθήνας λειτουργούσε μέχρι την έναρξη της πανδημίας 

στο πλαίσιο της οργάνωσης «Ένα Παιδί Ένας Κόσμος». Με την οργάνωση αυτή η 

Home-Start Ελλάς υπέγραψε σύμφωνο συνεργασίας με το οποίο διευκρινίζονται ο 

ρόλος και οι υποχρεώσεις της κάθε μιας και δεσμεύεται η οργάνωση υλοποίησης 

του προγράμματος ότι θα το εφαρμόσει σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα 

λειτουργίας των προγραμμάτων Home-Start. Η Home-Start Ελλάς παρακολουθούσε 

την εφαρμογή του προγράμματος προκειμένου να διασφαλίσει ότι ανταποκρίνεται 

στα διεθνή πρότυπα ποιότητας και όπου απαιτείται πρότεινε διορθωτικές 

παρεμβάσεις. 

 

Με απόφαση της διοίκησης της οργάνωσης «Ένα Παιδί Ένας Κόσμος», το 2020 οι 

υπηρεσίες του προγράμματος ανεστάλησαν για την περίοδο της πανδημίας και δεν 

έχουν μέχρι σήμερα επαναλειτουργήσει. 

 

«Εγώ θέλω πολύ να 

ερχόσαστε στο 

σπίτι μας γιατί 

κανένας άλλος δε 

με ακούει και μόνο 

σε σας μπορώ να 

μιλήσω» 

 

Παιδί 5 χρόνων 

οικογένειας Home-

Start 

«Δυσκολευόμουν πάντοτε 

να βάλω όρια στα παιδιά 

γιατί φοβόμουν πως θα 

νομίζουν πως δεν τα 

αγαπάω. Βλέποντας όμως 

πως όταν η εθελόντρια τους 

εξηγεί γιατί κάποιες 

συμπεριφορές τους είναι 

προσβλητικές ή ανάρμοστες 

εκείνα το αντιλαμβάνονται 

και προσπαθούν να το 

αλλάξουν, αρχίζω κι εγώ να 

το εφαρμόζω με επιτυχία» 

 

Μητέρα Home-Start 
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Ενδιαφέρον για νέα προγράμματα Home-Start  

 

Αυτό το έτος υπήρξε ενδιαφέρον για λειτουργία προγράμματος Home-Start στους 

δήμους Κορίνθου και Φυλής. Η Home-Start Ελλάς θεωρεί τους Δήμους φυσικούς της 

εταίρους εφόσον το έργο των Δημοτικών Κοινωνικών Υπηρεσιών μπορεί άριστα να 

συμπληρωθεί από το έργο του Home-Start. Με τους ενδιαφερόμενους δήμους έγιναν 

επικοινωνίες και συναντήσεις. Σε εξέλιξη βρίσκονταν οι συνεργασίες μέχρι το τέλος 

του 2022. 

 

Γ. Εκπαιδευτικές δράσεις  

 

Ο νέος αυτός τομέας δράσης της Home-Start Ελλάς έγινε εφικτός λόγω της 

διεύρυνσης των καταστατικών σκοπών της αλλά και του επιστημονικού δυναμικού 

που διαθέτει. Σκοπός μας είναι μέσω των σεμιναρίων, το καθένα από τα οποία 

απευθύνεται σε ένα διαφορετικό κοινό, να μεταφέρουμε την τεχνογνωσία που 

διαθέτει η οργάνωση και οι συνεργάτες της σε ποικίλες ομάδες κοινού όπως είναι οι 

γονείς, οι εθελοντές, οι επαγγελματίες και άλλες ομάδες αυξάνοντας παράλληλα την 

απήχηση των δράσεων μας σε ένα πολύ μεγάλο φάσμα κοινού. Παράλληλα, μέσω 

της οικονομικής συμμετοχής που θα υπάρχει σε κάποια σεμινάρια, προσδοκούμε να 

ενισχύσουμε τις δράσεις μας για τις οικογένειες. 

 

Η Home-Start Ελλάς συνέστησε επιστημονική επιτροπή με μέλη άτομα με εξειδίκευση 

και κύρος που έχουν διατυπώσει τα ποιοτικά πρότυπα των σεμιναρίων και 

οριοθετήσει τις κατευθύνσεις τους. Σε ειδική σελίδα στη ιστοσελίδα της οργάνωσης, 

υπάρχουν πληροφορίες για το ρόλο και μέλη της επιστημονικής επιτροπής και τα 

σεμινάρια που οργανώθηκαν (https://www.homestart.org.gr/seminars). 

 

Για την καλύτερη κατανόηση των εκπαιδευτικών αναγκών των γονιών, 

πραγματοποιήθηκε μια μικρή online έρευνα με θέμα «Τι θα θέλατε να συζητήσουμε 

μαζί;”. Οι ανάγκες αυτές συνοψίζονται στο παρακάτω γράφημα: 

 

 
 

Αυτό το έτος είχαν προγραμματιστεί να πραγματοποιηθούν δύο κύκλοι σεμιναρίων, 

όμως για τεχνικούς λόγους, πραγματοποιήθηκε μόνο ένας. 

https://www.homestart.org.gr/seminars
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Ο κύκλος αυτός είχε θέμα «Γονείς αντιμέτωποι με σύγχρονες προκλήσεις» με επί 

μέρους θεματικές ενότητες «Το διαδίκτυο και οι οικογενειακές σχέσεις» και «Η 

δυναμική της οικογένειας με ένα παιδί με μαθησιακές δυσκολίες». Η διάρκεια του 

κύκλου ήταν 6 εκπαιδευτικές ώρες και σε αυτόν συμμετείχαν πέντε άτομα. 

Οργανώθηκε από την επ. καθηγήτρια Ψυχολογίας κα Αναστασία Τσαμπαρλή και 

έλαβε χώρα διαδικτυακά το τέλος Νοεμβρίου και αρχές Δεκεμβρίου του 2022  

 

 
 

Δ. Δράσεις διασφάλισης της ποιότητας  

 

H Home-Start Ελλάς, ως μέλος του διεθνούς δικτύου Home-Start, δεσμεύεται να 

ακολουθεί τα διεθνή πρότυπα ποιότητας που όλα τα προγράμματα Home-Start στο 

κόσμο οφείλουν να ακολουθούν. Έχει περαιτέρω την ευθύνη να επιβεβαιώνει στη 

Home-Start Worldwide ότι τα πρότυπα αυτά διασφαλίζονται σε κάθε πρόγραμμα 

που λειτουργεί στη χώρα μας βάσει του διεθνούς μοντέλου Home-Start. Τα πρότυπα 

αυτά έχουν ενταχθεί στον ανανεωμένο Οδηγό Πολιτικής και Πρακτικής της Home-

Start Ελλάς. Ο Οδηγός αποτελεί ένα σημαντικό εργαλείο που οριοθετεί το έργο 

Home-Start και απαντά σε όλα σχεδόν τα θέματα που έχουν να κάνουν με την 

πρακτική του αλλά και το οργανωτικό πλαίσιο το οποίο τη διέπει. Επίσης στον 

Οδηγό περιλαμβάνονται σχέδια εντύπων που μπορούν να χρησιμοποιούν τα 

προγράμματα προκειμένου να καταγράφουν τα απαραίτητα δεδομένα 

παρακολούθησης του έργου τους. 

 

Τα αυστηρά πρότυπα λειτουργίας του Home-Start, όσον αφορά κυρίως την 

εκπαίδευση και εποπτεία των εθελοντών, διασφαλίζουν την ποιότητα του 

παρεχόμενου έργου. Μπορεί κάποιος/α να δει τους τομείς στους οποίους 

αναφέρονται τα πρότυπα στην ιστοσελίδα μας.  

 

Ε. Δράσεις προβολής και δημοσιότητας  

 

https://www.homestart.org.gr/_files/ugd/242442_53cfd279acbc429f91cc16ad45c9eecb.pdf


Home-Start Ελλάς- Απολογισμός 2022  Σελίδα 8 

Κατά το 2022 συνεχίσαμε την ανάρτηση θεμάτων στην ιστοσελίδα μας και στο 

facebook. Συγκεκριμένα:  

 

1. Ιστοσελίδα: To χρόνο αυτό είχαμε 1160 προβολές της σελίδας και 391 μοναδικούς 

επισκέπτες από τους οποίους 378 ήταν νέοι. Στη σελίδα των νέων, οι αναρτήσεις 

ήταν 13, συγκριτικά με 11 την προηγούμενη χρονιά.   

 

2. Newsletter: Κατά το 2022, συνεχίστηκε η έκδοση του ηλεκτρονικού newsletter της 

οργάνωσης, με σκοπό την ενημέρωση των μελών, υποστηρικτών και φίλων της για 

το έργο της και την ανάπτυξη του αλλά και για άλλα παρεμφερή θέματα.  Κατά το 

έτος αυτό εκδόθηκαν 7 τεύχη. Οι παραλήπτες αυξήθηκαν στους 115 (συγκριτικά με 

110 το 2021, 87 το 2020 και 67 το 2019). Κατά μέσο όρο τα Newsletters διαβάστηκαν 

από 40%-60% των ληπτών. 

 

3. Facebook: Συνεχίστηκε η προβολή των δράσεων της στο μέσο αυτό, αλλά και 

άλλων κειμένων και πληροφοριών. Κατά το έτος αυτό έγιναν 30 αναρτήσεις και τα 

άτομα που επισκέφθηκαν τη σελίδα μας ήταν 2118. Οι άνθρωποι που ακολουθούν 

τη σελίδα αυξήθηκαν κατά 36 το έτος αυτό και έφτασαν τους 761. 

 

4. Γνωστοποίηση δράσεων μέσω emails: Ιδιαιτέρως, όσον αφορά τα σεμινάρια, 

έγινε αποστολή ενημερωτικών εντύπων και δελτίων τύπου σε ένα πολύ μεγάλο 

αριθμό οργανώσεων, ιστότοπων και μέσων μαζικής ενημέρωσης, αλλά και στους 

εγγεγραμμένους στην ιστοσελίδα μας λήπτες (14 αποστολές σε 115 λήπτες).  

 

5. Παραγωγή ενός βίντεο και συμμετοχή σε δεύτερο. Το πρώτο έγινε επ’ ευκαιρία 

της γιορτής του πατέρα και το δεύτερο αφορούσε στη συμμετοχή μας σε ένα διεθνές 

φιλμάκι για τον εθελοντισμό που οργανώθηκε με πρωτοβουλία της Home-Start 

Worldwide (βλ. παράγραφος Ζ). 

 

8. Τέλος, η συμμετοχή μελών και στελεχών μας σε σεμινάρια ή ημερίδες τρίτων έχει 

λειτουργήσει θετικά στην ευρύτερη γνωστοποίηση της οργάνωσης και του έργου 

της σε εξειδικευμένα κοινά αν και αυτό είναι κάτι που δεν μπορεί να μετρηθεί. 

 

ΣΤ. Συνεργασίες με άλλους φορείς 

 

Πέρα από τους παραδοσιακούς συνεργάτες της (Κοινωνικές Υπηρεσίες Δήμου και 

άλλων τοπικών φορέων), κατά το 2022 σημαντικός συνεργάτης της Home-Start 

Ελλάς ήταν η οργάνωση HIGGS. Η οργάνωση αυτή υλοποιεί το εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα ACCELATOR που αφορά την ενίσχυση των οργανώσεων της κοινωνίας 

των πολιτών. Η συμμετοχή αυτή απετέλεσε μια σημαντική επιμορφωτική ευκαιρία 

για τα στελέχη της Home-Start Ελλάς. Το πρόγραμμα ήταν μεγάλης διάρκειας με 

εισηγήσεις, ασκήσεις και ατομικό coaching με στόχο τη βελτίωση των δεξιοτήτων 

των στελεχών της οργάνωσης στα θέματα καλύτερης λειτουργίας της, διασφάλισης 

της βιωσιμότητας της, αποτελεσματικότερης άντλησης πόρων και πολλά άλλα. 

Παράλληλα, παρότι το πρόγραμμα οργανώθηκε διαδικτυακά λόγω της πανδημίας, 

αποτέλεσε μια ευκαιρία γνωριμίας με άλλους φορείς και, ευελπιστούμε, και μιας 

μακρόχρονης συνεργασίας με τον οργανωτή φορέα.  
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Στο τοπικό επίπεδο αξίζει να σημειωθεί η συνεργασία που αναπτύχθηκε με τη 

Φιλολογική Στέγη Πειραιά, καθώς και με την Κοινωφελή Δημοτική Επιχείρηση 

Πειραιά (ΚΟΔΕΠ), με τις οποίες συνδιοργανώθηκε εκδήλωση για τη γιορτή της 

μητέρας.  

 

Αναπτύχθηκε επίσης συνεργασία με την πλατφόρμα Infokids, όπου μας δόθηκε 

χώρος για την ανάρτηση θεμάτων του Home-Start. Στόχος της συνεργασίας είναι 

να ενώσουμε τις δυνάμεις μας προς όφελος της κοινής ομάδας στόχου, δηλαδή των 

γονέων. 

 

Τέλος, εκπρόσωπος της Home-Start Ελλάς συμμετείχε μετά από πρόσκληση της 

ΕΛΙΑΠΕΠ σε κλειστές διαδικτυακές συναντήσεις στο πλαίσιο του έργου «Δημιουργία 

Δικτύου Οργανώσεων και Ομάδων της Κοινωνίας των Πολιτών στο Πλαίσιο των 

Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ», έργο που χρηματοδοτήθηκε από το Active 

Citizen’s Fund (ΕΕΑ Grants). 

 

Ζ. Δράσεις επικοινωνίας και ευαισθητοποίησης κοινού 

 

Με την ευκαιρία της Γιορτής Μητέρας 

(6 Μαίου) 

 

Στείλαμε το μήνυμα της αυτοφροντίδας 

για να τονίσουμε ότι η μητέρα ως 

φροντίστρια έχει δικαιώματα και ότι η 

αυτοφροντίδα δεν είναι μόνο ωφέλιμη για 

την ίδια αλλά και τα παιδιά.  

 

Επίσης, με τη συνεργασία της Φιλολογικής Στέγης Πειραιά και την υποστήριξη της 

ΚΟΔΕΠ, οργανώσαμε ένα εργαστήριο δημιουργικής έκφρασης με θέμα «Ήταν 

κάποτε μια μητέρα», με τη συμμετοχή μητέρων όλων των ηλικιών. Οι συμμετέχουσες 

μητέρες είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν σκέψεις, συναισθήματα και εμπειρίες 

και να συνθέσουν από κοινού μια ιστορία με θέμα τη μητρότητα. Μετά τη δύσκολη 

περίοδο της πανδημίας ήταν πολύτιμη μια τέτοια συνάντηση με θετικά 

συναισθήματα και επαφή. Στη συνέχεια γράφτηκε μια ιστορία η οποία ανέβηκε στα 

κοινωνικά μας δίκτυα. 
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Με την ευκαιρία της γιορτής του πατέρα (19 Ιουνίου) 

 

Η Home-Start Ελλάς έκανε ένα ιδιαίτερο αφιέρωμα: Tέσσερις μπαμπάδες και μια 

μητέρα μίλησαν για την πατρότητα. Διαφορετικές εμπειρίες, αγωνίες και δυσκολίες, 

αλλά και όνειρα και ελπίδες, ειπωμένα με ευαισθησία και πολλή αγάπη. 

Ευχαριστούμε θερμά το μέλος μας Θεανώ Μανουδάκη που εθελοντικά πρόσφερε τις 

γνώσεις, ενέργεια και χρόνο της για την πρωτοβουλία αυτή και την εκτέλεση της 

όπως και τους συμμετέχοντες πατέρες και τη συμμετέχουσα μητέρα.  

 
 

Μπορείτε να δείτε το βίντεο εδώ. 

 

Με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Εθελοντισμού (6 Δεκεμβρίου) 

 

Σε αυτήν την ιδιαίτερη μέρα για τους/ις εθελοντές-τριες, τα Home-Starts σε όλο τον 

κόσμο θέλησαν να μοιραστούν το νέο διεθνές μίνι ντοκιμαντέρ για τη φανταστική 

δουλειά που κάνουν οι εθελοντές-τριες Home-Start. Χωρίς αυτούς-ές, τίποτα από 

αυτό που προσφέρουμε δεν θα ήταν δυνατό. Το 2021, 20.000 εθελοντές-τριες σε όλο 

τον κόσμο έδωσαν τον χρόνο, τη φροντίδα και την ενέργεια τους για το Home-Start 

και συνεργάστηκαν συνολικά με 37.000 οικογένειες.  

 

file://///Users/evi/Downloads/%20https/youtu.be/dJPS9CjAyrs%253ft=14
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Η Home-Start Ελλάς είναι μέλος της Home-Start Worldwide, της διεθνούς οργάνωσης 

που συντόνισε την παραγωγή και συμμετείχε στο ντοκιμαντέρ με την φωτογράφο 

και μέλος της Θεανώ Μανουδάκη και την εθελόντρια Λέλα Χριστοδούλου. Η Home-

Start Ελλάς ευχαριστεί και τις δύο θερμά όπως και την οικογένεια που συνεργάστηκε 

μαζί της. 

 

 
 

Μπορεί να δει κανείς το βίντεο εδώ. 

 

Η. Δράσεις άντλησης πόρων 

 

Όπως και τα δύο προηγούμενα χρόνια, οι απρόβλεπτες 

αναθερμάνσεις της πανδημίας και των συναφών μέτρων, 

δυσκόλεψαν τον προγραμματισμό για την άντληση πόρων 

τουλάχιστον ως προς το πρώτο εξάμηνο του έτους.  

 

Παρόλ’ αυτά, μια τριετής χορηγία ενός χρηματοδοτικού 

Ιδρύματος από το εξωτερικό κάλυψε κάπως τις ανάγκες τους 

πρώτους μήνες λειτουργίας του έτους. Επίσης το έτος αυτό 

λάβαμε επιχορήγηση  από το Κρατικό Λαχείο. 

 

 

https://youtu.be/9y1R8dsmphs
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To ετήσιο μπαζάρ της Home-Start Ελλάς πραγματοποιήθηκε και πάλι στο Εμπορικό 

Κέντρο Χολαργού, Περικλέους 56, στις 3 Δεκεμβρίου. Εθελοντές δούλεψαν με κέφι 

για την παραγωγή και πώληση των προϊόντων και την οργάνωση του μπαζάρ. 

Ιδιαίτερη επιτυχία είχε το «παζαράκι» μας το οποίο διέθετε μεταχειρισμένα είδη.  

 

Κάποιοι πόροι αντλήθηκαν ακόμα και από το διαδικτυακό σεμινάριο που 

οργανώσαμε και αφορούσε κυρίως επαγγελματίες και σπουδαστές. 

 

Επίσης, συνεχίστηκε η οικονομική υποστήριξη της οργάνωσης από μέλη και φίλους 

καθώς και η δωρεάν παραχώρηση του χώρου της έδρας της οργάνωσης στον 

Πειραιά από το ΕΚΚΑ. Ακόμα, λάβαμε ως δωρεά ένα laptop. 

 

Κατά το έτος αυτό, και μετά την εκπαίδευση και ατομική υποστήριξη που λάβαμε 

μέσω του προγράμματος ACCELARATOR της οργάνωσης HIGGS, υποβάλαμε ένα 

σημαντικό αριθμό προτάσεων σε Κοινωφελή Ιδρύματα και εταιρείες και κάναμε 

παρουσιάσεις των προτάσεων μας σε κάποιους απ’ αυτούς τους φορείς. 

Συγκεκριμένα, ζητήθηκαν πληροφορίες και υποβλήθηκαν αιτήματα ή και προτάσεις 

σε 10 Κοινωφελή Ιδρύματα και εταιρείες. Μέχρι το τέλος του 2022, εκτός από την 

εταιρεία ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ που μας διέθεσε κάποιες δωροεπιταγές, δεν είχαμε 

απαντήσεις ή είχαμε ευγενικές αρνητικές απαντήσεις λόγω κυρίως του ότι οι δράσεις 

μας δεν εμπίπτουν στο πλαίσιο των χρηματοδοτήσεων τους. Θετικό είναι το 

γεγονός ότι με κάποιους από αυτούς τους φορείς αποκτήσαμε μια προσωπική 

επαφή και δύο μας πήραν τηλέφωνο για να εξηγήσουν το λόγο για τον οποίο δεν 

μπορούσαν να μας εντάξουν στις χρηματοδοτήσεις τους.  

  

Θ. Συνεργασία με τη Home-Start Worldwide  

 

Η Home-Start Ελλάς είναι μέλος της οργάνωσης Home-Start Worldwide. Η 

συνεργασία αυτή συνίσταται: 

- Στην αποστολή στατιστικών στοιχείων για τη χώρα μας 

- Στην ανταπόκριση σε αιτήματα για πληροφορίες ή έκφραση γνώμης για 

πολιτικές που αναπτύσσει η Home-Start Worldwide.  

- Στη λήψη ενημέρωσης από τη Home-Start Worldwide για διάφορα θέματα 

(νέα από τις χώρες, ενημέρωση για διεθνή συνέδρια, για έρευνες κλπ) 
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- Στη συμμετοχή σε διαδικτυακές συναντήσεις ανταλλαγής εμπειριών ή 

εκπαίδευσης. Πιο συγκεκριμένα συμμετείχαμε στις τακτικές μηνιαίες 

συναντήσεις για θέματα επικοινωνίας αλλά και σε έκτακτες συναντήσεις. 

- Στη συμμετοχή σε ομάδες εργασίας για ένα συγκεκριμένο σκοπό. 

Συγκεκριμένα η πρόεδρος της Home-Ελλάς συμμετείχε στη διεθνή ομάδα 

εργασίας για μια διεθνή έρευνα για τους/ις εθελοντές/τριες Home-Start. 

 

Κατά το 2022, η Home-Start Worldwide οργάνωσε μετά από δύο αναβολές λόγω της 

πανδημίας, το διεθνές της συνέδριο που έλαβε χώρα στη Μάλτα μεταξύ 9-12 

Δεκεμβρίου, καθώς και στην ετήσια Γενική Συνέλευση του διεθνούς αυτού φορέα. Το 

συνέδριο αποτέλεσε μια εξαιρετική ευκαιρία συνεύρεσης εκπροσώπων από τα 

διάφορα ανά τον κόσμο Home-Start, ανταλλαγής εμπειριών, παρουσίασης καλών 

πρακτικών και προβληματισμού. Η Home-Start Ελλάς συμμετείχε με δύο στελέχη της. 

 

 
 

 

I. Βελτίωση δεξιοτήτων-γνώσεων και δικτύωσης μελών και εργαζομένων 
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Η βελτίωση των δεξιοτήτων των μελών και εργαζομένων της αποτελεί ένα συνεχές 

μέλημα της οργάνωσης προκειμένου να μπορεί να ανταποκρίνεται με μεγαλύτερη 

αποτελεσματικότητα και αμεσότητα στις σύγχρονες προκλήσεις. 

 

Όπως προαναφέρθηκε, η Home-Start Ελλάς συμμετείχε με τρία μέλη-στελέχη της 

στο πρόγραμμα ACCELARATOR που οργανώνει η οργάνωση HIGGS. To πρόγραμμα 

ξεκίνησε το 2021 και συνεχίστηκε το 2022. Το πρόγραμμα παρέχεται δωρεάν σε 

επιλεγμένους μη κερδοσκοπικούς φορείς. Με μια σειρά πυκνών δράσεων (εντατική 

εκπαίδευση τεσσάρων εβδομάδων, βήμα με βήμα υποστήριξη στην ανάπτυξη του 

επιχειρησιακού πλάνου της οργάνωσης και στη δημιουργία προτάσεων 

χρηματοδότησης προς εγχώριους και διεθνείς δωρητές, εργαστήρια σε μια σειρά 

θεμάτων προσαρμοσμένων στις ανάγκες των οργανώσεων και ατομική 

συμβουλευτική υποστήριξη σε ζητήματα που θέτει η οργάνωση), το πρόγραμμα 

αποτέλεσε μια πραγματική ευκαιρία επιμόρφωσης με στόχο τις βελτιωτικές αλλαγές 

στον τρόπο που σκέφτεται και λειτουργεί μια οργάνωση. 

 

Μέλη-στελέχη της οργάνωσης συμμετείχαν επίσης σε πολλές εκπαιδευτικού και 

ενημερωτικού τύπου δράσεις, κυρίως διαδικτυακές, τοπικές, εθνικές και διεθνείς.  

Ιδιαιτέρως επισημαίνεται η συμμετοχή δύο στελεχών της Home-Start Ελλάς στο 

διεθνές συνέδριο της Home-Start Worldwide που προαναφέραμε το οποίο 

επικεντρώθηκε σε θέματα γονικής εκπαίδευσης και στήριξης. 

 

K. Χρηματοοικονομικά δεδομένα 

Κατά το 2022, δαπανήθηκαν 22.941,14€ που αφορούσαν τις ανάγκες κυρίως του 

προγράμματος Home-Start Πειραιά ενώ εισπράχθηκαν 13.560,83€. 

 

Σημειώνεται ότι ο χώρος παρέχεται δωρεάν από το ΕΚΚΑ και ότι λαμβάνουμε 

δωρεές και σε είδος. 

 

Αναλυτικός απολογισμός των εσόδων και δαπανών για το 2021 επισυνάπτεται σε 

ξεχωριστό φύλο. 

 

Λ. Αποτίμηση έργου και αποτελεσμάτων 

 

Κατά το έτος αυτό, η Home-Start Ελλάς, συνέχισε να αντιμετωπίζει τις επιπτώσεις 

της υγειονομικής κρίσης τόσο στην παροχή των υπηρεσιών της όσο και στις 

διαδικασίες της άντλησης πόρων για τη λειτουργία της. 

 

Λαμβανομένων αυτών των δεδομένων, η Home-Start Ελλάς πέτυχε τα ακόλουθα: 

 

1. Παρά το γεγονός ότι δεν υπήρξε επαρκής χρηματοδότηση για την αμοιβή 

της συντονίστριας Πειραιά, η οργάνωση κατόρθωσε να διατηρήσει τη δράση 

στήριξης των ευάλωτων οικογενειών με ένα μικτό σύστημα κατ’ οίκον και εξ 

αποστάσεως λειτουργίας. Συνολικά 12 οικογένειες (19 γονείς και 56 παιδιά) 
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ωφελήθηκαν από τις υπηρεσίες και είδαν βελτίωση των γονικών και 

κοινωνικών τους δεξιοτήτων μέσω της υποστήριξης Home-Start.  

2. Λειτούργησαν δράσεις εκπαιδευτικού χαρακτήρα και ευαισθητοποίησης στις 

οποίες συμμετείχαν δεκαπέντε άτομα. 

3. Πραγματοποιήθηκε μια μικρή online έρευνα αναγκών εκπαίδευσης των νέων 

γονιών 

4. Δημιουργήθηκε ένα φιλμ επ’ ευκαιρία της ημέρας του πατέρα και επί πλέον 

η Home-Start Ελλάς συμμετείχε σε ένα διεθνές ντοκιμαντέρ 

5. Αποκτήθηκαν περισσότερες διασυνδέσεις με άλλους φορείς σε τοπικό και 

εθνικό επίπεδο, καθώς και με χορηγούς 

6. Ενισχύθηκαν σημαντικά οι δεξιότητες των στελεχών της οργάνωσης σε ότι 

αφορά διάφορους τομείς που να έχουν να κάνουν με τη λειτουργία και 

ανάπτυξη της  

7. Χρησιμοποιήθηκαν σε ένα πολύ μεγάλο βαθμό οι νέες τεχνολογίες όχι μόνο 

στην παροχή υπηρεσιών προς τις οικογένειες αλλά και στην παροχή 

υπηρεσιών εκπαίδευσης, καθώς και για την προβολή, δημοσιότητα και 

άντληση πόρων (e-newsletters, μεγαλύτερη χρήση μέσων κοινωνικής 

δικτύωσης). Αυτά βελτίωσαν σημαντικά το βαθμό επικοινωνίας και 

πληροφόρησης του κοινού για το έργο της οργάνωσης και συνέβαλαν σε μια 

σημαντική αύξηση της απήχησης του Home-Start σε εθνικό επίπεδο και στην 

επέκταση του δικτύου των φίλων και υποστηρικτών του, ενώ παράλληλα 

οδήγησαν στην ουσιαστική καλυτέρευση των ψηφιακών δεξιοτήτων των 

στελεχών του.  

  

Ευχαριστίες 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Home-Start Ελλάς ευχαριστεί θερμά όλους τους 

εθελοντές, τα μέλη και τους συνεργάτες της που προσφέρουν αφιλοκερδώς το 

χρόνο και τις γνώσεις τους στο έργο της οργάνωσης.  

 

Για το 2022 αξίζει να ευχαριστήσουμε ιδιαιτέρως και ονομαστικά τους ακόλουθους 

εθελοντές/τριες: 

 

Την καθηγήτρια Αναστασία Τσαμπαρλή που συμμετείχε αφιλοκερδώς ως 

εκπαιδεύτρια σε κύκλο σεμιναρίων της Home-Start Ελλάς. 

 

Tα μέλη της επιστημονικής επιτροπής σεμιναρίων (Αν. Τσαπαρλή, Έλενα 

Μαστοράκη, Ολυμπία Καμινιώτη και Δήμητρα Κονδύλη). 

 

Την Οία Φέτση για την γραμματειακή υποστήριξη που προσέφερε σε 

δραστηριότητες της Home-Start Ελλάς 

 

Την ομάδα εθελοντών του μπαζάρ (Λέλα, Δήμητρα, Καμέλια, Κατερίνα, Βάσω, 

Μαρία) 
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Την Λένα Ζευγαρίδου που συνέχισε για ακόμα μια χρονιά να έχει τη φροντίδα της 

ιστοσελίδας μας χωρίς αμοιβή. 

 

Tη Θεανώ Μανουδάκη για την εθελοντική προσφορά της στην παραγωγή ενός 

βίντεο με συνεντεύξεις για τη γιορτή του πατέρα, τις γραφιστικές εργασίες της 

οργάνωσης και ιδιαιτέρως τη συμμετοχή της ως φωτογράφου στη διεθνές φιλμ για 

τον εθελοντισμό 

 

Την Κάλλι Λάσκαρη για τη στήριξη της σε διάφορες δράσεις της οργάνωσης. 

 

Τη Λέλα Χριστοδούλου για τη πολύ-επίπεδη υποστήριξη της σε δράσεις της 

οργάνωσης (εθελόντρια σε οικογένειες, συμμετοχή στο διεθνές φίλμ για τον 

εθελοντισμό, συμμετοχή στο μπαζάρ και πολλά άλλα). 

 

Και τη σταθερή μας συνεργάτιδα και συντονίστρια του Home-Start Πειραιά Σύλβια 

Σκαρμούτσου. 

 

Επίσης ευχαριστούμε: 

 

Το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης για την παραχώρηση χώρου για την 

έδρα της οργάνωσης και του προγράμματος Πειραιά. 

 

Την οργάνωση HIGGS για τις σημαντικές γνώσεις και στήριξη που μας παρείχε για 

τη βελτίωση του τρόπου λειτουργίας και την ανάπτυξη της οργάνωσης μας. 

 

Το διαχειριστή του Εμπορικού Κέντρου Χολαργού για τη φιλοξενία του μπαζάρ. 

 

Τους χορηγούς (φορείς και ιδιώτες) μας για την αναγνώριση του έργου μας και την 

εμπιστοσύνη που μας έδειξαν.  

 

Τέλος, ως Διοικητικό Συμβούλιο, ευχαριστούμε τους εθελοντές οικογενειακής 

υποστήριξης οι οποίοι και αποτελούν τη βασική πηγή ενέργειας για το έργο μας.  
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